

# 青岛中德生态园工委副书记、管委常务副主任王莉做客“民生在线”

## 青岛市集成电路产业园加紧建设



学,全省首个国际人才社区正式揭牌,园区获选全球“可持续城市和人居环境奖”等10多项国际、国家级荣誉。

近年来,中德生态园集成电路产业快速发展,总投资300亿元的8英寸和12英寸电子信息产业园项目先后投产,青岛市集成电路产业园加紧建设,网友对此十分关注。王莉介绍,青岛市集成电路产业园规划形成“一园为主、双心支撑、多点协同”的空间结构。“一园为主”,青岛市集成电路产业园作为产业发展主体区域,规划面积10.1平方公里,包括启动区和发展备用地两个部分,其中启动区规划面积2.2平方公里。“双心支撑”,包括高端人才集聚中心和专业人才培养中心两部分,将为产业园发展提供长期持续的人才引育支撑。“多点协同”,包括服务保障基地(过渡)、设备制造基地(过渡)、研发设计基地(过渡)、封测产业基地(富士康)、保税物料基地等功能节点。

### 不断优化配套设施

与上次在线交流类似,城市建设与功能设施配套依旧是网友非常关心的话题。有网友反映“中德生态园超市偏

少”,有网友则建议“能否引进家家悦、利群、乐华等商场超市”。王莉表示,目前园区中大型购物超市有利群福记农场生活超市、博士邮博客源生活超市,同时引进7-11便利商店等连锁超市,居住小区内均开设有生活便利店、蔬果生鲜店,可满足园区居民日常生活需求。下一步,将结合园区项目和人才聚集,积极洽谈引进更多商场超市资源,不断丰富完善人民群众的购物体验。

有网友提出昆仑山路(中德生态园至辛亥街道)段无公交线路,建议将813路公交车引进到中德生态园,实现中德片区与辛亥直通。王莉表示,经与真情巴士集团沟通落实,目前813路公交车仅运行至山陈村,因昆仑山路道路沿线周边企业和居民小区较少,暂无延伸813路公交车计划。目前,中德生态园已开通青岛真情巴士公共交通线路6条,开通定制公交线路7条,结合园区发展和群众出行需求变化,将积极协调公交公司,不断优化公交线路设置。

相比南部城区,中德生态园在教育、医疗等方面的资源相对欠缺,网友对片区内的相关项目也很关注。针对网友“中德国际医院进展如何”的提问,王莉

表示,目前国际医院一期工程已完成全部建设内容,正在办理竣工备案手续,积极对接洽谈运营医疗机构,下一步将结合医院需求进行内部装修及设备购置。有网友询问中德工业大学项目进展情况,王莉介绍,青岛科技大学正在与德国帕德博恩大学等合作方洽谈合作办学事宜,园区将积极跟进。

“田园环境、绿色发展、美好生活”的理念,让中德生态园成为不少市民的休闲度假地。国庆节即将来临,有网友询问中德生态园是否有相关主题的花卉装饰。王莉介绍,园区已在山王河公园、市民休闲空间等6处位置摆放、栽植国庆菊、孔雀草等各类花卉12万余株,并在团结路两侧安装国旗300面,营造良好的节日氛围,欢迎假期到中德生态园做客。同时,根据疫情防控规定要求,园区目前没有国庆期间聚集性活动的安排和计划,但艺术钢琴馆、礼贤馆仍正常开放参观。

(观海新闻/青报全媒体记者 王凯)

### “民生在线”下期预告

访谈时间:10月11日(周二)14:30—16:00  
访谈单位:市住房公积金管理中心

早报9月29日讯 29日下午,青岛中德生态园工委副书记、管委常务副主任王莉做客“民生在线”,围绕“打造田园环境、绿色发展、美好生活的国际化合作平台”主题与网友进行在线交流。

### 大项目纷落中德生态园

王莉介绍,中德生态园是中德两国政府合作示范性项目,是青岛市重要的开放合作窗口。园区以国际一流园区为目标,聚焦集成电路等新兴产业、基因科技等未来产业、智能家电等优势产业,围绕全市24条重点产业链,充分发挥国际化开放合作平台优势,已累计落户德国西门子、大陆集团、潍柴动力等20多个世界500强项目、3600多家企业。在中德生态园,全国首个被动式建筑初中开

# 最快10月下旬实施 胶州湾大桥收费再降

青岛至红岛南收费站、青岛至上合胶州收费站双向通行的一类客车(9座及9座以下客车)通行费将降低

早报9月29日讯 9月29日上午,深化胶州湾大桥差异化收费改革集中签约仪式在山东高速青岛公路有限公司举行。城阳区政府、胶州市政府、青岛高新区管委与山东高速青岛公路公司签订了差异化收费实施协议。

胶州湾大桥是国内首座通过项目法人国际招标,采用BOT(建设—运营—移交)管理模式建设管理的海上特大型

桥梁工程。项目建成以来,累计通行车辆1.51亿辆次,日均通车3万辆次,为青岛市东岸、北岸、西岸城区一体化发展作出了突出贡献。

为支持上合示范区、青岛高新区建设,促进环胶州湾区域各组团之间的交流,根据市政府工作部署,市交通运输局充分发挥交通基础设施先导作用,会同城阳区政府、胶州市政府、青岛高新区管

委、山东高速青岛发展公司共同研究开展了深化胶州湾大桥差异化收费改革,进一步降低一类客车通行费。本次改革是在2019年度差异化收费的基础上进行的深化,青岛至红岛南收费站、青岛至上合胶州收费站双向通行的一类客车(9座及9座以下客车)通行费将进一步降低。此外,根据《国家发展改革委交通运输部关于印发<加快推进高

速公路电子不停车快捷收费应用服务实施方案>的通知》要求,补贴针对安装并正常使用ETC套装设备的车辆进行。差异化收费协议的签订,标志着收费调整工作将加快实施。协议签订完成后,山东高速青岛发展公司将对接国家和省高速公路联网收费管理部门,开展收费系统调整系列工作,预计最快将于10月下旬实施。(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 刘文超)

### 青岛市市立医院心肺运动康复中心正式启用

## 250个免费心脏康复治疗指导名额招募

早报9月29日讯 9月29日是第12个世界心脏病日,青岛市市立医院心肺运动康复中心也在这个特别的日子正式启用。专业完备的康复器材,配合个性化的心脏康复“处方”,患者将在这里开启全新的康复之旅,这也标志着青岛市市立医院形成预防、治疗和康复衔接的全新医疗服务模式,造福患者。

“尽管我国的心血管疾病治疗水平跻身国际先进行列,但预防和康复环节还较薄弱。”青岛市市立医院心脏中心刘虹主任医师表示,心脏康复包括运动、用药、健康教育、心理干预、社会咨询、营养、睡眠管理等多种协同的综合干预措施,能够逆转或延缓疾病进程,提高患者日常生活质量。

青岛市市立医院心肺运动康复中心位于青岛市市立医院东院B楼,面积600余平方米,配备有运动心脏功能检测仪、心脏康复有氧运动器材、体外反搏、抗阻训练器材等设备,并备有除颤仪、心电监护系统、供氧系统、抢救车等急救设施。设立了一套较为完整规范的心脏康复及



市立医院心肺运动康复中心内景。

PCI术后运动康复流程,包括病情评估、心脏功能评估、运动功能评估等,为门诊及住院患者提供心脏康复。针对CCU(心脏重症监护室)病区的心梗、心衰等重症

患者,可以开展早期评估和I期心脏康复;为患者制定心脏康复五大处方;进行六分钟步行试验、运动心脏试验、体外反搏等;冠心病、高血压等一、二级预防与康复治疗;

疗;心衰、PCI术后等二级预防与康复治疗;心脏外科术后康复治疗;术前术后呼吸治疗等心脏功能锻炼与康复项目;并定期开展患者健康教育,普及心脏康复科普知识。

近年来,青岛市市立医院心脏中心在TAVI、经皮二尖瓣修复术、无线起搏等复杂危重症心脏病治疗技术领域不断取得突破,达到省内领先、国内先进水平,这些技术的开展是为了挽救患者的生命,而心脏康复中心的启用将让心脏功能得到更好的锻炼,拥有更高的生活质量。

9月29日起,青岛市市立医院申请的“青岛市康复课题”也将同步展开,为250名冠状动脉支架植入患者提供一年的免费全程随访、康复及治疗指导,在规范化的药物治疗基础上,再给予规范化的运动处方及营养处方,全程助力PCI术后患者的治疗及早日康复,帮助PCI术后的患者早日回归正常的生活和工作。

招募对象:即日起在青岛市市立医院接受冠状动脉介入治疗手术的术后患者。 报名电话:87077956。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 徐福强 摄影报道)



扫码查看康复中心内景。 视频剪辑 刘宇航